



芝罘区养正小学杨丰绮：

# 向阳生长，绽放光彩



YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙涛 摄影报道

在课堂上专注听课，在公益活动中无私奉献，在舞台上绽放光芒……芝罘区养正小学五年级一班的杨丰绮，用点滴行动彰显新时代少年的责任与担当。

## 书香为伴 声动舞台

在杨丰绮的幼儿时期，她的妈妈每天给她读故事书，因此，杨丰绮早就开启了自主阅读之路，在书中不断汲取成长的养分。除了热爱读书，杨丰绮还喜欢朗诵。她用声音传递文字的温度，用情感诠释作

品的内涵。凭借出色的语言表达能力与扎实的知识积累，她在各类赛事中屡获佳绩：曾斩获第六届“齐鲁杯”演讲与朗诵艺术展演一等奖；在第八届“演说中国”全国青少年演讲与朗诵艺术展示活动中被评为“演

说金星”。杨丰绮告诉记者，每一次诵读都仿佛是一场与文化名家的对话，她在文学的殿堂里与李白、苏轼、李清照“相遇”，优美的文字及其内涵，深深地刻在了她的心中。

## 兴趣广泛 多才多艺

丰富的兴趣爱好为杨丰绮的童年增添了别样光彩。她特别喜欢弹钢琴，目前已通过了钢琴十级考试。凭借扎实的演奏功底，她在第二十届“星海杯”全国钢琴比赛选拔赛中获一等奖，获上海国际青少年钢琴大赛烟台赛区一等奖。

杨丰绮坚持每天练琴。对她而

言，沉浸在音乐里的时光是快乐的。看完电影《疯狂动物城2》后，她便主动练习演奏主题曲《Zoo》。当昂扬的旋律响起时，她深刻感受到了音乐蕴含的无穷力量。

除了钢琴，杨丰绮还喜欢围棋、乒乓球与舞蹈。这些爱好如同潺潺泉水般默默滋养着她。相信未来她

能绽放更多光彩，迎来更加美好的明天。

## 知行合一 热心公益

读万卷书，行万里路。每逢假期，杨丰绮就会和父母一起旅行，游览名胜古迹，感受大自然与文化的魅力。从北京的胡同四合院到上海的小巷弄堂，从杭州的西湖美景到广东的岭南风光……每到一处，她都会认真探寻城市的文化脉络，感受不同地域的魅力。

杨丰绮还积极投身公益活动。她加入了烟台市慈善总会义工组织——王建妮老师带领的“金口才关爱儿童服务队”，参加各类公益活动。她和队员一起清扫社区卫

生，参与植树造林，向身边人宣传环保知识，用实际行动守护生态环境。“公益不是一句口号，而是力所能及的坚持。”这份对公益的热忱与坚守，让向上向善的种子在她心中生根发芽。

在学习上，杨丰绮勤奋刻苦、善于思考，以高标准要求自己；在生活中，她谦逊有礼、乐于助人，用真诚收获伙伴的信任。她用汗水浇灌梦想，努力成长为新时代好少年。

### 【父母分享教育理念】 父母要做守护者

“每棵树、每朵花都有独特的魅力与生长节奏，家长要做孩子的守护者。”杨丰绮的父母认为，成长就是孩子在不断尝试中发现自我、完善自我的过程。

秉持温暖与包容的教育态度，杨丰绮的父母鼓励孩子在热爱的领域里大胆探索，让她在进步中收获自信心与成就感。“我们的心愿就是陪伴孩子，让她成长为自己最想成为的样子。”杨丰绮的妈妈说。



## 校园新闻

### 芝罘区蓁山小学 举办第一届校园英语节

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 闫学辉)近日，芝罘区蓁山小学举办了第一届校园英语节。

本次活动内容丰富，涵盖经典童话、传统故事等多个类别。活动现场气氛热烈，小选手们精神饱满、自信大方，赢得了现场师生们的热烈掌声。

此次活动不仅为学生们提供了一个展示自我、交流学习的平台，还进一步激发了他们学习英语的兴趣，营造了“爱英语、学英语、用英语”的良好氛围。

### 养正小学教育集团 培养“国学小名士”

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 刘艳波)近日，养正小学教育集团举办了“国学小名士”经典知识大赛。

本次大赛精心设计了“古诗接句”“情景填诗”“飞花逐韵”三个环节，既考察选手的日常积累，又考验他们的临场应变能力。场上选手们的精彩表现，赢得了观众的阵阵掌声。

### 芝罘区南通路小学 邀请家长进课堂

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 乔懿)近日，芝罘区南通路小学一年级二班邀请学生家长走进课堂，以“神奇的血液之旅——探索血液的奥秘”为主题，为学生们上了一堂生动有趣的科普课。

课堂上，学生们学习了血液细胞的成分、分类、形态、功能等知识，在心中播下了关爱生命的种子。

### 烟台星海艺术学校 进行爱国主义教育

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 李雨田 郭璇)近日，烟台星海艺术学校举行了以“接力十五五，争做参天树”为主题的爱国主义教育宣讲，全校600余名师生共同参加了活动。

活动中，三(2)中队的于东臣同学向全体队员发出倡议：要怀揣炽热的科学梦想，在求知之路上脚踏实地、勇攀高峰，为祖国科技事业发展注入澎湃的青春动能。

### 烟台航天小学 “校长杯”足球联赛成功举办

本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 于琳琳 贺丹丹)近日，为增强学生体质，培养学生拼搏进取、团结协作的体育精神，烟台航天小学举办了“校长杯”足球联赛。

这次比赛不仅是一场体育竞赛，更是一堂生动的素质教育课。它锻炼了学生的体魄，增强了班级的凝聚力与荣誉感，也让团结、拼搏、尊重等体育精神在校园生根发芽。